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ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 

 

 Καλούμε τον κόσμο της Κρήτης να παρευρεθεί στο διήμερο αλληλεγγύης που οργανώνεται το 

Σάββατο 13 και την Κυριακή 14 Ιουνίου στο πλαίσιο του καλέσματος για τη Διεθνή ημέρα δράσεων 

αλληλεγγύης με τα προσφυγικά της Λ. Αλεξάνδρας. 

Το Σάββατο 13 Ιουνίου από τις 19.00 θα πραγματοποιηθεί Φεστιβάλ στο Πάρκο Μαρκοπούλου. Θα 

περιλαμβάνει ενημέρωση και κουβέντα όσον αφορά τον αγώνα της κοινότητας των Προσφυγικών, 

όπως και μουσική βραδιά με τους: Yar aman, Μάνος Τρυπιάς & in Frame, Δέσποινα Αναστασοπούλου, 

Φάνης Καρούσσος, Στέλιος Κασσαπάκης και Ανθή Φουρκή. Στο χώρο θα υπάρχουν τραπεζάκια με 

υλικό της κοινότητας, καθώς και άλλων συλλογικών ομάδων και εγχειρημάτων. Θα υπάρχουν παιδικές 

δραστηριότητες, μπαρ και φαγητό για οικονομική ενίσχυση της κοινότητας. 

Την Κυριακή 14 Ιουνίου στις 12.00 καλούμε σε συγκέντρωση αλληλεγγύης στην πλατεία 1866 στα 

Χανιά. Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να κατέβουμε στον δρόμο για την στήριξη της κοινότητας 

των κατειλημμένων προσφυγικών και τους 400 κατοίκους της, αλλά και για όλη την κοινωνία που 

διεκδικεί να πάρει την ζωή της στα χέρια της  και να ζήσει με αξιοπρέπεια. 

 

Τα προσφυγικά αποτελούν μια κοινότητα, στην οποία κατοικούν πάνω από 400 άνθρωποι 

διαφορετικών εθνικοτήτων. Είναι μια ζωντανή κοινότητα που οργανώνεται με βάση την αλληλεγγύη 

και την συμπερίληψη απέναντι στον κόσμο της εξατομίκευσης και του ανταγωνισμού που 

προτάσσουν το κράτος και ο καπιταλισμός. 

Ξεκίνησε να οργανώνεται πριν 16 χρόνια, πάνω στην ανάγκη να απομακρυνθούν οι πιάτσες 

παρασκευής και διακίνησης ναρκωτικών που βρίσκονταν στην γειτονιά με την ανοχή της ΕΛΑΣ. Είναι 

μια κοινότητα που βασίζεται στη συλλογική οργάνωση και την οριζοντιότητα, έχοντας κεντρικό 

όργανο λήψης αποφάσεων τη γενική συνέλευση της κοινότητας μαζί με την γυναικεία συνέλευση. 

Ακολουθεί ένα μοντέλο αυτοοργάνωσης, μέσα από το οποίο έχουν συγκροτηθεί 22 αυτόνομες δομές, 

όπως η Γυναικεία Δομή, η Δομή Υγείας, η Δομή Παιδικού Στεκιού, η Δομή Φούρνου "Berkin Elvan", 

Δομή υγείας κ.α. που δίνουν λύσεις στις ανάγκες των κατοίκων της κοινότητας, αλλά και της 

ευρύτερης περιοχής. 

Η κοινότητα των κατειλημμένων προσφυγικών βρίσκεται για μια ακόμα φορά στο στόχαστρο της 

καταστολής, μέσα από μια προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Αττικής - Υπουργείου 

Πολιτισμού – Δ.ΥΠ.Α., οι οποίοι μαζί και με την κεντρική κυβέρνηση έχουν ενορχηστρώσει μια επίθεση 

που απειλεί την γειτονιά των προσφυγικών με βίαιη εκκένωση. Το πρόσχημα είναι η δημιουργία 

ξενώνων για τους συγγενείς των θεραπευόμενων του αγίου Σάββα, λίγο μετά την ανακοίνωση της 

κοινότητας για την εκκίνηση της λειτουργίας της δομής φιλοξενίας ακριβώς για 

τους θεραπευόμενους του αγίου Σάββα και τους συγγενείς τους, ενώ στης 13 Ιουνίου θα ανοίξει το 

δεύτερο σπίτι για φιλοξενία των συγγενών και καρκινοπαθών. Επίσης, η σύμβαση της περιφέρειας 

μιλάει για την δημιουργία κοινωνικών κατοικιών, την ίδια στιγμή που το σχέδιο προβλέπει την βίαιη 

απομάκρυνση πάνω από 400  ανθρώπων που ήδη κατοικούν στα προσφυγικά και οι περισσότεροι 

ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. Μάλιστα τώρα αρχίζουν να κάνουν λόγο και για “προσιτή στέγαση”, 

κάτι που δεν έχει καμία σχέση με το καθεστώς κοινωνικής κατοικίας. Ποιός μπορεί αλήθεια να 

πιστέψει ότι αυτός είναι ο σκοπός; 



Ουσιαστικά πρόκειται για ένα σχέδιο εξευγενισμού, εκκενώσεων, εμπορευματοποίησης της γης και 

της ιστορικής μνήμης, ενταγμένο στη συνολική στρατηγική αναδιάρθρωσης της πόλης προς όφελος 

της τουριστικής και επενδυτικής κερδοφορίας (ιστορία που γνωρίζουμε πολύ καλά όσοι μένουμε και 

εδώ στα Χανιά). Είναι ένα σχέδιο που δεν αφορά μόνο τα Προσφυγικά, αλλά αποτελεί μια ακόμη 

απόδειξη για το πώς μετασχηματίζονται συνολικά οι γειτονιές, όταν επελαύνει το κράτος και το 

κεφάλαιο: εκτοπισμός των κατοίκων, πειθάρχηση των κοινωνικών αντιστάσεων και καταστολή όσων 

παράγουν και υπερασπίζονται τη ζωή έξω από τους όρους της αγοράς. Όσο για την κοινότητα των 

προσφυγικών, ξεκάθαρος σκοπός του κράτους είναι η εξαφάνιση της κοινότητας, επειδή αποτελεί μια 

πραγματική εναλλακτική πρόταση στον κόσμο της εξουσίας και της ανάθεσης, ένα παράδειγμα 

αυτοθέσμισης που ταρακουνά τις αξίες και τις πράξεις του καπιταλισμού. 

 

Στα πλαίσια της υπεράσπισης της γειτονιάς των προσφυγικών και των όσων συμβολίζει, η κοινότητα 

έχει προχωρήσει σε απεργίας πείνας μέχρι θανάτου ως μέσο πίεσης και για να δείξει μια ξεκάθαρη 

στάση απέναντι στα σχέδια της ανάπλασης και εκκένωσης της γειτονιάς. Ο Αριστοτέλης Χαντζής είναι 

το πρώτο μέλος και κάτοικος που ξεκίνησε στις 5/2, έχοντας ξεπεράσει τις 120 ημέρες, με την 

κατάσταση της υγείας του να είναι κρίσιμη, ενώ από την 1η Μάη έχει μπει σε απεργία πείνας και το 

δεύτερο μέλος της κοινότητας, η συντρόφισσα Suzon Doppagne, για την υπεράσπιση της ζωής και την 

κλιμάκωση του αγώνα που δίνει η Κοινότητα των Κατειλημμένων Προσφυγικών για να διατηρήσει την 

ύπαρξή της.  

Τα αιτήματα της απεργίας πείνας και της κοινότητας: 

1. ΑΜΕΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ. 

2. ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ, ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΚΑΙ ΕΧΟΥΝ ΣΥΝΔΕΘΕΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΚΑ 

ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ. 

3. ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΕΜΠΡΑΚΤΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ     ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΤΗΝ  ΕΠΩΝΥΜΙΑ “ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΚΑΙ ΦΙΛΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ 

Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ Α.Μ.Κ.Ε.” ΜΕ ΤΗ ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ! – ΟΥΤΕ ΕΥΡΩ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ “ΑΝΑΠΛΑΣΗ” ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ! 

Ο τρόπος οργάνωσης της κοινότητας των κατειλημμένων προσφυγικών και η κουλτούρα που παράγει 

αποτελούν σημείο αναφοράς και πρόταση για τα κινήματα στον ελλαδικό χώρο, και όχι μόνο. Τα 

προσφυγικά αποτελούν το ζωντανό όραμα μιας ελεύθερης κοινωνίας, που όμως παραμένει βαθιά 

ριζωμένη στην κοινωνική πραγματικότητα. Γι' αυτό και θεωρούμε ότι η ανάδειξη του αγώνα και η 

στήριξη της κοινότητας των κατειλημμένων προσφυγικών είναι ευθύνη όλων μας. 

ΝΙΚΗ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΥ ΧΑΝΤΖΗ ΑΠΟ 5/2 ΚΑΙ ΤΗΣ SUZON DOPPAGNE ΑΠΟ 1/5 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΑ 

#SAVE PROSFYGIKA 

Ή ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ Ή ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ 

Ανοιχτή Συνέλευση Αλληλεγγύης με την Κοινότητα των Κατειλημμένων Προσφυγικών (Χανιά)  

Mail: prosfygika_chania@proton.me 

Κάθε Σάββατο στις 19.00 στην αυλή του κατειλημμένου εδάφους στο λόφο Καστέλλι 


